

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 268 (3739)

Суббота, 20 декабря 1947 года.

Цена 20 коп.

21 декабря—
день выборов
в местные Советы
депутатов трудящихся.

Ликвидировать отставание в лесозаготовках

Сезон осенне-зимних лесозаготовок в полном разгаре. Однако на 15 декабря план заготовки леса четвертого квартала в округе выполнен по заготовке на 47 процентов, по вывозке—на 37 процентов. Сезонный план лесозаготовок выполнен не многим больше, чем на 15 процентов. Выполнив же заданый из пятидневки в пятидневку преступно срывается.

„Лес сейчас нужен стране, — пишет передовая „Правды“ за 11 декабря, — как хлеб, как уголь, как металл, ибо без быстрого подъема и развития лесной промышленности было бы невозможно двигать вперед все страши народного хозяйства“.

Этого не уяснили себе руководители Ханты-Мансийского леспромхоза т.т. Лабусов и Тонков, директор Березовского леспромхоза т. Политов. Они бываю на лесозаготовках редко и действительного состояния дел не знают. Только поэтому Ханты-Мансийский леспромхоз план четвертого квартала выполнил по заготовке на 35 процентов, по вывозке — на 26 процентов. Березовский леспромхоз заготовил леса 42 процента к плаву, а вывез всего 30 процентов.

Отдельные лесосучастки не подготовились к приему и использованию сезонной рабочей силы. В Пальяновском лесосучастке Микояновского района сезонные рабочие обеспечены жилой площадью всего на 43 процента. В столовой этого участка на 80 рабочих имеется всего 2 стола. В Лорбинском лесосучастке из-за недостатка сена, дуг и оглобей лошади двямя впрягаются.

В Самаровском районе мобилизовано на лесозаготовку 553 пеших рабочих, а занято на прямых работах только 196. Вместо 220 возчиков с лошадьми фактически используется на лесовывозке менее 100 человек. Аналогичное положение в Микояновском и Березовском районах.

Руководители районов Самаровского (секретарь райкома ВКП(б) тов. Шошов, председатель райисполкома т. Петрушкин) и Микояновского (секретарь райкома т. Корепанов, председатель райисполкома тов. Актасев) по настоящему лесозаготовками не руководят.

Массово - политическая работа на лесозаготовках проводится крайне неудовлетворительно. Беседы и читки с рабочими не организовываются. Исключительно плохо организовано культурное обслуживание рабочих. Кинокартины демонстрируются редко, в общезначимых нет радио. Газеты на лесосучастки доставляются несвоевременно.

Руководители партийных, советских и хозяйственных организаций округа обязаны немедленно принять меры для ликвидации создавшегося провала на лесозаготовках.

По решению обкома партии с 20 декабря проводится декадник по завершению плана лесозаготовок четвертого квартала. Чтобы успешно провести декадник и выполнить план лесозаготовок, надо немедленно направить на лесозаготовку установленное количество пеших рабочих и возчиков с лошадьми, а в тех Советах и колхозах, которые отстают с выполнением объемных заданий, выставить дополнительно рабочих и лошадей. Сезонную рабочую силу необходимо использовать только на рубке и вывозке леса.

Руководители лесозаготовительных предприятий должны обеспечить рабочих и колхозников жильем, инструментом, организовать надлежащее питание, наладить учет работы. Особое внимание следует обратить на расчеты с рабочими и колхозниками. Нельзя допускать такого явления, как это было на Бобровском лесосучастке Самаровского района, где рабочим не выдавали заработанные деньги больше чем по месяцу.

Необходимо улучшить организационно-партийную и массово-политическую работу на лесозаготовках, направить коммунистов и комсомольцев непосредственно в бригады лесорубов и возчиков. Надо шире развернуть социалистическое соревнование на лесозаготовках, добиваясь выполнения и перевыполнения дневных заданий.

Товарищи лесорубы и лесовозчики! Ликвидируем отставание в лесозаготовках, выполним обязательства, данные в обращении ко всем работникам лесной промышленности и колхозникам Тюменской области!

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ ЗА КЕЧИМОВУ М. И.

Широко развернул массово-политическую и агитационную работу среди избирателей Аганский красный чум, которым заведует Хмелев Иван Иванович. Только в ноябре работниками чума и агитаторами проведено с избирателями 40 бесед. Они разъясняют хантыйскому населению избирательную систему и порядок голосования, подробно знакомят с биогра-

фиями кандидатов в депутаты

Рабочие и служащие Аганского рыбучастка, колхозники и колхозницы единодушно решили в день выборов отдать свои голоса за дочь возражденного народа-ханты Марфу Иосифовну Кечимову, выдвинутую кандидатом в депутаты Тюменского областного Совета депутатов трудящихся.

А. Низовских.

Все, как один, проголосуем за Пачганова Василия Николаевича

Имя председателя Зенковского сельсовета Пачганова Василия Николаевича известно многим. Своим честным трудом и заботливым отношением к колхозникам и инвалидам Отечественной войны тов. Пачганов завоевал всеобщее уважение.

Коммунист Василий Николаевич Пачганов выдвинут кандидатом в депутаты Самаровского районного Совета по Нялинскому избирательному округу № 19. Избиратели заявляют, что они все, как один, в день выборов проголосуют за Пачганова Василия Николаевича. С.Я. Змановский.

Ждем день выборов

Мы, домохозяйки, проживающие в доме № 30 по улице Л-нива (пос. Ханты Мансийск), с нетерпением ждем всенародный праздник — день выборов в местные Советы.

С чувством великой гордости мы все, как один, 21 декабря явимся на избирательный участок № 2 и проголосуем за тов. Зюньева Степана Петровича — кандидата в депутаты областного Совета, за тов. Иваненко Николая Васильевича — кандидата в депутаты окружного Совета и за Алексею Нину Федоровну — кандидата в депутаты поселкового Совета депутатов трудящихся. Туманова, Кентина, Фирсова.

Тов. Каржавин у избирателей

На днях агитпункт деревни Цингалы был переполнен избирателями. Здесь избиратели встретились с кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся Каржавиным Владимиром Васильевичем.

В своем выступлении тов. Каржавин благодарил избирателей за оказанное ему доверие и заявил, что он отдаст все силы и знания делу служения народу. Он призвал присутствующих отметить день выборов в местных Советах выполнением и перевыполнением планов рыбодобычи, лесозаготовок и сдачи молока государству.

Выступившие затем избиратели т.т. Носова, Чемоданов и Попов призвали присутствующих в день выборов — 21 декабря — отдать свои голоса за верного сына советского народа, воспитанника большевистской партии Владимира Васильевича Каржавина.

После собрания для избирателей был продемонстрирован кинофильм „Кутузев“.

Алкова,

заведующая агитпунктом.

Встреча кандидатов в депутаты с избирателями

СЫТОМИНО (по телеграфу). На днях состоялась встреча кандидатов в депутаты Сургутского районного Совета с избирателями. Клуб, где проходила встреча, был переполнен.

Первым берет слово кандидат в депутаты райсовета по Сытоминскому избирательному округу № 22 Самарин Роман Ильич. Он благодарит рабочих и служащих Сытоминского рыбозавода за то доверие, которое они ему оказали, выдвигая кандидатом в депутаты. Затем тов. Самарин говорит о правах, предоставленных гражданам Советского Союза Сталинской Конституцией, о задаче по досрочному выполнению пятилетнего плана в четыре года.

Кандидат в депутаты райсовета по Зарямскому избирательному округу № 23 тов. Витолина говорила о великих правах со-

ветской женщины, о том, что в годы Великой Отечественной войны она работала рыбачкой, звеньевской рыбодобычи, а сейчас работает кормприемщицей.

— Оказанное мне доверие я постараюсь оправдать. Призываю всех избирателей выполнить пятилетний план к 32-й годовщине Октября, — сказала в заключение тов. Витолина.

Доверенное лицо тов. Михайленко рассказал избирателям биографию тов. Витолиной и призвал их в день выборов отдать за нее свои голоса.

Доверенное лицо тов. Кирпичев охарактеризовал кандидата в депутаты тов. Самарина, как одного из лучших работников, чуткого, отзывчивого товарища и призвал избирателей проголосовать за него в день выборов — 21 декабря.

Тов. Чащин в своем выступлении остановился на

недостатках работы Сытоминского Совета. Зарямской больницы. Совет недостаточно уделяет внимания Дарко Горшковской школе-интернату. Кандидатам в депутаты это надо учесть. Затем тов. Чащин призвал избирателей в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Председатель колхоза тов. Курочкин, выступая на собрании, дал слово, что руководимый им колхоз выполнит пятилетний план по всем отраслям хозяйства в четыре года.

Выступающие вслед за ним колхозники обещали встретить день выборов новыми производственными успехами, отдать свои голоса за лучших избранников народа.

Всего выступило на собрании 12 человек.

Н. Смирнова.

С МИТИНГА ЧЛЕНОВ АРТЕЛИ „КРАСНЫЙ СЕВЕР“

С огромным удовлетворением встретили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары“ члены артели вивальдов „Красный Север“ (с. Самарово).

Митинг членов артели, на котором было сделано сообщение о новом постановлении партии и правительства, прошел с большой активностью. Выступающие благодарили партию и правительство за работу о трудящихся массах, приветствовали родного Мосифа Виссарионовича Сталина и желали ему многих лет жизни на благо нашей Родины.

В своих выступлениях т. т. Козлова, Фомина, Ковалева и Онджинова обещали в ответ на историческое постановление трудиться еще лучше, выполнить пятилетний план в четыре года.

Протопопов.

Горячо приветствуют постановление партии и правительства

На днях состоялся митинг рабочих, научных работников и служащих Ханты-Мансийского опорного пункта, посвященный обсуждению постановления партии и правительства о денежной реформе и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары.

Рабочие и служащие в своих выступлениях горячо приветствовали это важнейшее историческое постановление, говорили о его громадном значении в деле налаживания открытой торговли по единым ценам и полной ликвидации спекулятивных элементов, о том что оно способствует улучшению материального благосостояния трудящихся, повышению заработной платы, помогает восстановлению и развитию нашего народного хозяйства и укреплению мощи социалистической Родины.

С. Дерябина.

СВОБОДНАЯ ТОРГОВЛЯ

С 16 декабря в пос. Ханты-Мансийске началась свободная торговля товарами широкого потребления по единым государственным ценам.

В каждом отделе универмага на видном месте висит прейскурант новых сниженных цен на продовольственные товары.

Культурно обслуживает потребителей продавец Недоспасова Елена Семеновна. На деньги образца 1947 года жители поселка свободно покупают хлеб, сахар, масло.

КОМСОМОЛЬЦЫ ОКРУГА В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

В дни подготовки к выборам с новой силой развернулась массово-политическая работа среди трудящихся нашего округа. В активную работу по оказанию помощи партийным и советским организациям в подготовке к выборам включились все комсомольские организации, широкие массы молодежи, пионеры и школьники.

Среди комсомольцев 410 членов избирательных комиссий, 202 заведующих агитпунктами и доверенных лиц, 1024 агитатора, более тысячи членов редакций стенных газет, дежурных агитдунктов и столов справок.

Большинство первичных комсомольских организаций приняли активное участие в оборудовании избирательных участков и агитпунктов, в культурном обслуживании избирателей.

Комсомольские организации окрестной средней школы пос. Ханты-Мансийск написали 8 лозунгов, украсили агитпункт избирательного участка № 2, собрали литературу для агитпункта и организовали дежурство комсомольцев.

Комсомольцы электростанции (секретарь комсомольской организации Гаврин) электрифицировали избирательный участок № 1. Комсомольцы и молодежь педучилища (секретарь комсомольской организации т. Шапкина) поставили 8 концертов художественной самодеятельности для избирателей.

Силами комсомольцев и молодежи проведен текущий ремонт Елизаровской, Батовской и Мануйловской избирательных участков, в которых организованы агитпункты.

Комсомольцы Сыгоминской комсомольской организации Сургутского района (секретарь т. Фомина) взяли шефство над избирательным участком, находящимся в клубе, хорошо его оборудовали и украсили. Здесь сосредоточена вся агитационно-массовая работа, проводятся вечера молодежи и молодых избирателей, ставятся концерты художественной самодеятельности для населения.

Комсомольские организации Самаровской пристани, Награчинского рыбзавода (секретарь т. Оплетаяев), Кондинская территориальная (секретарь т. Логинов)

также проводят большую агитационно-массовую работу среди избирателей.

426 комсомольцев приняли участие в составлении списков избирателей.

Агитаторами округа проведено 4853 беседы. Лучшими агитаторы комсомольцы т. т. Агапов, Булашева Козлов (Сургутский район), Хитова, Костенко, Кийдаулов (Кондинский район), Семиня, Харлов, Волкова, Узарова (Самаровский район) провели по 8—12 занятий с избирателями.

В Пимской территориальной организации ВЛКСМ (Сургутский район) 8 комсомольцев-агитаторов на ходятся непосредственно в рыболовецких бригадах. Они проводят беседы и читают с рыбаками, каждую декаду выпускают боевые листки. Всего по округу 200 агитаторов-комсомольцев проводят работу среди национального населения на хантыйском и мансийском языках. Лучшие из них т. т. Канева (Микояновский район), Камина (Ларьякский район), Буканина (Сургутский район) и другие.

В дни подготовки к выборам усилилась лекционная пропаганда среди молодежи. Группами внештатных докладчиков окружкома и райкомов ВЛКСМ прочитано 172 доклада на тему: „Что дала советская власть молодежи“, „Сталинская Конституция и советская молодежь“, „ВКП(б)—организатор и руководитель комсомола“ и другие. В округе проведено 18 вечеров молодежи и 13 вечеров молодых избирателей.

Райкомы ВЛКСМ совместно с районными контролерами связи создали лыжные команды для организации охраны линий связи.

Необходимо отметить, что вся проведенная агитационно-пропагандистская работа тесно сочетается с борьбой за повышение производительности труда, за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов текущего года.

В честь выборов отдельные молодые рабочие и колхозники, комсомольско-молодежные бригады и звенья встали на стахановские вахты и взяли на себя новые обязательства.

На Самаровском консер-

вном заводе большинство комсомольцев являются стахановцами и ударниками. Соусовар Ульянова А.А., рабочий Бедров Л. П., бондарь Самаровского лесозавода Сейна досрочно выполнили годовые нормы, за что награждены почетными грамотами обкома ВЛКСМ. Комсомольцы Пимской организации т. т. Восточин, Кечимов и Каюков выполнили по два квартальных задания по вылову рыбы.

Комсомольско-молодежная бригада сапожного цеха тропромкомбината ежегодно выполняет нормы на 106 процентов и более. Руководитель этой бригадой секретарь комсомольской организации, кандидат в депутаты поселкового Совета Леонид Бальных, показывающий личный пример в работе.

Готовя достойную встречу дня выборов, комсомолец Перегребянского колхоза Александр Ремизонов ежедневно выполняет полторы дневных нормы на валке леса, выполнив сезонное задание. Комсомолец Ларьякского района Куниев еще к 1 декабря выполнит два квартальных плана пушзаготовок.

Молодые работники типографии окружной газеты комсомолки Еремеева и Рязанова готовы достойно поздравить день выборов, ежедневно перевыполняют нормы выработки. В ответ на обращение ленинградцев они взяли на себя обязательство выполнить пятилетний план в четыре года, улучшить качество работы. Подобных примеров можно привести много.

Однако в работе комсомольских организаций округа по подготовке к выборам имеется ряд недостатков: не везде широко используется наглядная агитация, многие агитаторы ведут свою работу в отрыве от хозяйственно-политических задач предприятия, колхоза и учреждения.

Для комсомольских организаций округа — еще шире развернуть агитационно-массовую работу, мобилизовать все силы комсомольцев и молодежи на выполнение послевенной сталинской пятилетки в четыре года.

А. Жилин,
секретарь окружкома ВЛКСМ по пропаганде.

Агитатор на десятидворке

Хорошо на нашей десятидворке избирательного округа № 16 по выборам в поселковый Совет работает агитатор Сосунова Лидия Павловна, которая провела 15 бесед.

Просто и понятно она рассказывала нам положение о выборах, доклад тов. Молотова, биографии наших

кандидатов. Тов. Сосунова знакомит нас с международным положением

Мы всегда с желанием слушаем своего агитатора. Все мы хорошо знаем, когда и за кого будем голосовать.

Домохозяйки: Гапеева, Лыкова.

На избирательном участке

Хорошо оборудован избирательный участок, который находится в центре села Елизарово. Здание его снаружи украшено лозунгами и флагами.

Уютно, чисто и тепло в помещении избирательного участка. Каждый вечер здесь дежурят агитаторы. К. Корепанов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Выполнили свои обязательства

Охотники Зенковского рыбхоза Василий Алексеевич Фомин и Иван Исифович Андралов считаются лучшими в системе рыболовецкой кооперации Самаровского района. Они из квартала в квартал перевыполняют свои обязательства.

Уходя в начале сезона на промысел, т. т. Фомин и Андралов обещали дать ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся по две квартальных нормы. Свое слово охотники сдержали с честью. Василий Алексеевич Фомин сдал государству к 8 декабря 10 белых шкурок и 7 лисьих шкурок. Иван Исифович Андралов в начале квартала убил 5 медведей, а к 8 декабря добыл 150 белок, 5 лисиц и 2 горностая. Вдвое перевыполнив квартальное задание.

Оба охотника заготовкой райрыболовпотребсоюза премированы по 400 рублей.

До дня выборов т. т. Фомин и Андралов решили выполнить еще по одной квартальной норме.

В. Я. Звягин,

директор заготовконтры Самаровского райрыболовпотребсоюза.

Лесорубы соревнуются

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся среди лесорубов и лесовозчиков Красноленинского лесопункта Ханты-Мансийского лесопромхоза. Каждый из них принял на себя конкретные обязательства. Лесоруб Демин Тихон Агафонович обязался в течение сезона заготовить 1500 кубометров древесины, лесовозчик Меньшиков Николай дал слово вывезти за сезон 1300 кубометров леса.

Принятые обязательства с честью выполняются. Задание ноября тов. Деминным выполнено на 137 процентов. Лесовозчик Меньшиков уже выполнил свою годовую норму на 104 процента.

П. Громова.

Достойно встречают день выборов

Достойно встречают день выборов в местные Советы рыбаки колхозов Тюлинского сельсовета. В рыбартели им. Калинина годовая план добычи рыбы выполнен на 101 процент, а в сельхозартели им. Ворошилова перекрыт в два с лишним раза.

Ухалов.

За ответ, редактора
А. В. Жилина.